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i media och populärkultur 
Hur vi föreställt oss att människor med olika kön är eller bör vara, göra eller se ut har varierat genom historien. I framtiden kan det vara något helt annat! Välj mellan ett av uppdragen:

A) Skriv en saga eller berättelse som vänder på könsrollerna. Använd en saga/berättelse som du läst/hört eller hitta på en helt egen! Scrolla ner till nästa sida och skriv där!Skriv t.ex. om:
Rapunzel
Lilla sjöjungfrun
Hulken
Askungen
Stålmannen
Rödluvan
Prinsessan på ärten


· Början: Vilka handlar det om? Hur ska ni låta dem komma in i handlingen? 
· Mitten: Vad är det som ska hända? Är det något problem som 
ska lösas?
· Slut: Hur avslutas er berättelse? Löser de problemet? Hur?


B) Rita framtidens kroppsideal! Hur tror du att människor i framtiden kommer att tycka att människors kroppar och kläder borde se ut? Vad kommer folk tycka om kroppsformer och kläder om 80 år när du är pensionär? Vad kommer folk tycka 300 år in i framtiden? 
Hämta ett vitt papper och börja rita människor! Gör ditt bästa och ägna tid åt bilden, så kan ditt bidrag vara med vår utställning!


C) Granska kläder för barn/vuxna. Vilka föreställningar om hur man ska klä sig beroende på vilket kön man har kan ni hitta i klädbutiker eller klädreklam på nätet. Googla klädbutiker eller gå in på t.ex. HM eller Gekås. Skriv ner alla upptäckter ni gör på nästa sida! 

**************SKRIV HÄR UNDER PÅ NÄSTA SIDA **************
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